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Q1. दिल्ली में 400 छात्रों ने SSC की परीक्षा िी। 60% लड़कों और 80% लड़ककयों ने परीक्षा में कट ऑफ 

क्वाललफाई ककया। यदि उत्तीर्ण होने वाले ववद्यार्थणयों का कुल प्रतिशि 65% है, िो परीक्षा में ककिनी 
लड़ककयााँ उपस्थथि हुईं? 

(a) 100 
(b) 120 
(c) 150 
(d) 300 
(e) 350 
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Q2. िो श्रलमक A और B ने एक साथ एक कायण को 5 दिनों में पूरा ककया। यदि A ने स्िस कायणक्षमिा से 
कायण ककया है उसकी िोगुनी कायणक्षमिा से कायण ककया होिा िो कायण 3 दिनों में पूरा हो िािा। कायण को 
अकेले पूरा करने के ललए, A को ककिने दिनों की आवश्यकिा होगी? 

     (a)  

     (b)  

     (c)  

     (d)  

     (e)  
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Q3. A, B और C क्रमशः 10, 12 और 15 दिनों में एक कायण को पूरा कर सकिे हैं। A ने कायण पूरा होने से 
5 दिन पहले कायण छोड़ दिया और A के िाने के 2 दिन बाि B ने भी कायण छोड़ दिया। सम्पूर्ण कायण को 
पूरा करने के ललए ककिने दिनों की आवश्यकिा थी? 

     (a)  



     (b)  

     (c)  

     (d)  

     (e)  
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Q4. एक टे्रन 600 ककमी की दरूी स्थिर गति से िय करिी है. यदद टे्रन की गति 5 ककमी/घंटा बढ़ जािी है 

िो यात्रा पूरी करने में 4 घंटे कम लगिे. टे्रन की गति ककिनी है?  

(a) 100 ककमी/घंटा 
(b) 25 ककमी/घटंा 
(c) 50 ककमी/घटंा  
(d) तनर्ाणररि नहीं ककया िा सकिा  
(e) इनमें से कोई नहीं   
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Q5. एक वथिु 30% के लाभ पर बेची जािी है. यदद इसे पूवव ववक्रय मूल्य से 155 रु अधिक में बेचा जािा 
िो क्रय मूल्य 100 रु अधिक होिा एवं अस्जवि लाभ 5% अधिक होिा. िो इस वथि ुका क्रय मूल्य ककिना 
है?  

(a) Rs. 500 
(b) Rs. 400 
(c) Rs. 460 
(d) Rs. 480 
(e) Rs. 540 
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Q6. एक तनस्चचि राशि है स्जसमें से A, 25% लेिा है किर B िेष राशि का 50%  लेिा है और किर C िेष 

राशि का 75% लेिा है. यदद अब िेष राशि 5,760 रु है िो वाथिववक राशि ककिनी िी? 

(a) Rs. 58,220 
(b) Rs. 59,680 
(c) Rs. 60,600 



(d) Rs. 61,440 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q7. एक परीक्षा में एक अभ्यिी अधिकिम ‘x’ अंकों में से 456 अंक प्राप्ि करिा है. यदद अधिकिम 

अंक  ‘x’ को 600 अंकों में प्रतिथिावपि कर ददया जािा है, िो उसे 342 अंक प्राप्ि होिे हैं. परीक्षा के 

अधिकिम अंक ककिने हैं? 

(a) 500 
(b) 650 
(c) 600 
(d) 800 
(e) 700 
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Q8. A ने 20% के लाभ पर एक मेि को B को बेच दिया। B ने उस मेि को C को 75 रुपये में बेच दिया 
स्िसस े25% का लाभ हुआ। वह मूल्य ज्ञाि कीस्िए स्िस पर A ने X से वह मेि खरीिी थी। 

(a) Rs 30 
(b) Rs 40 
(c) Rs 50 
(d) Rs 60 
(e) Rs.75 
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Q9. चार कंटेनरों के लमश्रर् में िरू् और पानी का क्रमशः अनुपाि 5: 3, 2: 1, 3: 2 और 7: 4 है, ककस 

कंटेनर में पानी की िुलना में िरू् की मात्रा न्यूनिम है? 

(a) पहले  

(b) िसूरे 

(c) िीसरे 

(d) चौथे  

(e) पहला और िीसरा िोनों  
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Q10. िो 47 रुपये प्रति ककलोग्राम और 32 रुपये प्रति ककलोग्राम के क्वाललटी वाले कॉफी पाउडर को ककस 

अनुपाि में लमलाया िाना चादहए, िाकक 37 रुपये प्रति ककलोग्राम कीमि वाला का एक लमश्रर् प्राप्ि हो 
सकें ? 

(a) 1 : 2 
(b) 4 : 1 
(c) 1 : 3  
(d) 3 : 1  
(e) 1 : 4  
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Q11. एक टैंक को आम िौर पर 8 घंटे में भरा जा सकिा है, लेककन यह िल में एक ररसाव के कारण भरने 
में 2 घंटे अधिक का समय लेिा है. यदद टैंक पूरा भरा है, िो ररसाव के कारण टैंक को पूरा खाली होने में 
ककिना समय लगेगा? 

(a) 45 
(b) 50 
(c) 40 
(d) 35 
(e) 55 
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Q12. एक आदमी िांि जल में 6 ककमी/घंटा की गति से िैरिा है.यदद उसे नदी में िारा के प्रतिकूल िैरने 
में िारा के अनुकूल िैरने की िुलना में दोगुना समय लगिा है, िो िारा की गति ककिनी होगी? 

(a) 4 ककमी/घंटा 
(b) 2 ककमी/घंटा 
(c) 3 ककमी/घंटा 
(d) 8 ककमी/घंटा 
(e) 6 ककमी/घंटा  
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Q13. एक शसलेंडर की त्रत्रज्या और ऊंचाई का योग 18 मीटर है. शसलेंडर का कुल प्रष्ठीय क्षेत्रिल 792 वगव 
मीटर है, िो शसलेंडर का आयिन ककिना है? (घन मीटर में) 

(a) 1848 
(b) 1440 



(c) 1716 
(d) 1724 
(e) 1694 
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Q14. एक तनस्चचि राशि पर प्रति वषव 20% की दर से 2 वषव में अस्जवि सािारण ब्याज और चक्रवदृ्धि 

ब्याज के बीच का अंिर 48 रूपये है. िो वह राशि ज्ञाि कीस्जये? 

(a) 1,000 रूपये 

(b) 1,200 रूपये 

(c) 1,500 रूपये 

(d) 2,000 रूपये 

(e) 2,500 रूपये 
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Q15. एक कक्षा में, 15 लड़के और 10 लड़ककयां हैं िीन छात्रों को यादृस्छछक रूप से चुना जािा है. केवल 

लड़ककयों या केवल लड़कों का चयन करने की प्रातयकिा ज्ञाि कीस्जये? 

(a)  1/3 
(b)  2/5 
(c)  1/4 
(d)  1/5 
(e)  3/5 
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Solutions 
 
S1. Ans.(a) 

Sol.  



 
S2. Ans.(c) 

Sol.   
 
S3. Ans.(d) 

Sol.  
 
S4. Ans.(b) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(d) 



Sol.  
 
S7. Ans.(d) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 
Sol. 
Let four containers have 8ℓ, 3ℓ, 5ℓ and 11ℓ mixture of milk and water respectively.  
∴ Relative quantities of milk with respect to water in four containers  

 
Clearly containers 3rd has minimum quantity of milk.  
 
S10. Ans.(a) 

Sol.  
 
S11. Ans.(c) 



Sol.  
 
S12. Ans.(b) 

Sol.  
 
S13. Ans.(e) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 



Sol.  
 


